

«Обычаи народов России»

Празднование пасхи

Выполнил
ученик 5«б»

класса

МБОУ сош № 2
Джалагания

**Почти ежедневно на нашей планете шумит
какой-нибудь праздник или происходит
ритуальное действие.**

**Большинство старинных праздников –
религиозные. Это Рождество, Крещение,
отмечаемые в России.**



Праздник Светлого Христова Воскресения или

Пасха – главное событие года для православных христиан и самый большой православный праздник. Слово «Пасха» пришло к нам из греческого языка и означает «прехождение», «избавление». День Христова Воскресения – самый главный праздник Православной Церкви. Именно в нем заключается основной смысл Православной веры – **сам Бог стал человеком, умер за нас и, воскреснув, избавил людей от власти смерти и греха.**

Пасха – это праздник
праздников!

Наши предки
говорили о нём
«Пасха Красна».



Пасхальная служба начинается в полночь с субботы на воскресенье.

Вся она - торжественный гимн Светлому Христову Воскресению, примирению Бога и человека, победе жизни над смертью.

Праздник Пасхи каждый год совершается в разные числа месяца и время его празднования «переходит» по своей дате, но всегда приходится на воскресный день.



После того, как
окончится служба,
верующие
«христосуются» —
приветствуют друг
друга целованием и
словами
«Христос воскрес!»



Во всех храмах России начинают звонить колокола радостным, красивым, красным звоном, который называется трезвон.

В течение всей пасхальной недели в храмах разрешается любому желающему звонить в колокола, поэтому отовсюду звучит непрерывный радостный колокольный звон, поддерживая праздничное настроение.



Вокруг храмов с торжественным пением совершаются крестные ходы, в дни Пасхи на Руси люди стараются заботиться о слабых, больных, порадовать ближних, готовят праздничное угощение: делают **пасхи** (вкусное праздничное блюдо из творога), пекут **куличи** (сдобный пирог), красят яйца.



В православной традиции на Пасху освящается **артос** — квасной хлеб особого освящения.

Те, кто не мог причаститься на Пасху, могли ощутить единство через вкушение общего хлеба.

Символ единства перешёл к куличам и пасхам. На творожной **пасхе**, как

правило, ставят печати с буквами **«ХВ»**.



Обычай в Воскресение
Господне дарить друг
другу красные яйца
символизирует
возрождение жизни из-
под мертвой скорлупы.
Красный цвет
напоминает о пречистой
крови Спасителя.



Праздник Пасхи в нашей семье

Накануне праздника Пасхи мы вместе с бабушкой и мамой делаем творожную пасху, печем и украшаем куличи, красим яйца.

В нашей семье есть традиция: самому младшему члену семьи бабушка Галя печет маленькие куличики, а он их сам украшает.



В день Пасхи мы встречаемся всей семьей, обмениваемся крашеными яйцами, конфетами, поздравляем друг друга с праздником и идем на кладбище, чтобы почтить память родных, которых уже нет с нами.

Вернувшись домой, мы собираемся за большим столом, угощаемся, общаемся. Если позволяет погода, то отмечаем этот праздник в кругу семьи на природе.



Наши куличи



**Крашеные яйца с
поздравлениями и пожеланиями**



**«...Малиновый звон над рекою плывет.
Служба пасхальная в храмах идет.
Слышно везде, раздается окрест:
«Христос воскрес!»»**



**Спасибо за
внимание!!!**